

A Kolvetró Kft. bankhiteleit hitelátírással az Üveg és Porcellán Értékesítő Nemzeti Vállalatra kell átruházni.

Ha a státus megállapításával kapcsolatban valamely pénzbeli követelés kiegyenlítésének szükségessége merül fel, az csak a kereskedelem- és szövetkezetügyi miniszter hozzájárulásával eszközölhető.

A Kolvetró Kft. alkalmazottait a Nemzeti Vállalat átveszi. Szolgálati idejüket úgy kell tekinteni, mintha azt a Nemzeti Vállalatnál töltötték volna el.

A Gazdasági Főtanács felkéri a kereskedelem- és szövetkezetügyi minisztert, hogy a Kolvetró Kft. felszámolásával, valamint az Üveg- és Porcellán Értékesítő Nemzeti Vállalat keretén belül a táblaüveg-főosztály felállításával kapcsolatban a szükséges intézkedéseket tegye meg.

41. 0.340—3.368/1948. G. F. sz.

Országos Találmányi Hivatal megalakítása.

A Gazdasági Főtanács elfogadja az Országos Tervhivatal által az Országos Találmányi Hivatal megalakítása tárgyában készített — az alábbi alapelveket tartalmazó — rendelettervezetet és annak Minisztertanács elé terjesztéséhez hozzájárul.

Az Országos Találmányi Hivatal (továbbiakban: Hivatal) a miniszterelnök főfelügyelete alatt áll; aki ezt a jogát az Országos Tervhivatal elnöke útján gyakorolja. A Hivatal személyi és dologi kiadásainak fedezéséről a miniszterelnökség költségvetésében kell gondoskodni (11.950/1948. Korm. sz. rendelet 6. § (4) bekezdés).

A Hivatal feladatkörébe tartozik mindazoknak az ügyeknek ellátása, melyeket a 11.940/1948. Korm. sz. (Magyar Közlöny—Rendelet Tára 264. szám) és a 11.950/1948. Korm. sz. rendelet a hivatal feladatává tett, valamint amelyeket későbbi törvény és rendelet a Hivatalra bíz.

A Hivatal személyzete a miniszterelnökség tárcájának keretén belül külön létszámba kinevezett, továbbá a 11.090/1948. Korm. sz. rendelet (Magyar Közlöny—Rendelet Tára 243. sz.) alapján átrendelt, végül a Hivatal főtitkára által, az Országos Tervhivatal elnökének jóváhagyásával szerződötten alkalmazottakból áll.

A Hivatal az állami és önkormányzati hatóságokkal, hivatalokkal, intézetekkel és egyéb intézményekkel — az illetékes miniszter egyidejű értesítése mellett — a feladatkörébe utalt kérdésekben közvetlenül érintkezik és a Hivatal ügykörébe tartozó adatok bejelentésére, felvilágosítások megadására és iratok, valamint üzleti könyvek bemutatására őket felhívhatja.

A rendelettervezet idevonatkozó 4. §. (1.) bekezdésének további szövege az alábbiak szerint módosítandó:

„A hatóságok (hivatalok stb.) a Hivatal ilyen tárgyú megkereséseinek az általa meghatározott és az illetékes miniszter által jóváhagyott elvek szerint kötelesek eleget tenni.”

A rendelettervezet 4. §. (1) bekezdésének utolsó mondatát („Egyéb utasításokat...”) el kell hagyni.

A Hivatal jogosult a közületek és vállalatok által tett jelentések helyességének ellenőrzésére. Evégből a Hivatal kiküldötte — az illetékes miniszter hozzájárulásával — a vállalat helyiségeibe beléphet és az üzleti könyveket és levelezéseket megtekintheti. A megbízatása körében tudomására jutott adatokat és egyéb körülményeket csak a Hivatallal közölheti. A Hivatal élén a főtitkár áll.

42. 10.082—3.369/1948. G. F. sz.

Könyvkiadó szervezet létesítése.

A Gazdasági Főtanács a könyvkiadás és könyvterjesztés gazdasági kérdéseinek mielőbbi megoldása végett szükségesnek tartja, hogy a Könyvhivatal irányítása alatt a feladatok megoldására szükséges vállalati rendszer mielőbb megszerveztessék.

1. Az állami és államosított könyvkiadó vállalatok az Állami Ellenőrzési Központ bevonásával két részre osztandók oly módon, hogy a nyomdai részlegekről le kell választani a kiadói részlegeket (2.035/1948. G. F. határozat, H. T. 35. sz.).

2. A leválasztás után egyes vállalatok, illetve vállalatrészek összevonásával aszerint kell nemzeti vállalatokat létesíteni, ahogy ezt a jelenleg működő vállalatoknak az olvasóközönsége előtti ismertsége és az újonnan létesülő nemzeti vállalat jövedelmezősége megengedi.

A vállalatok számáról, szervezetéről, költségvetéséről készült tervezet 1949. évi február hó 1-ig, jóváhagyás végett, a Gazdasági Főtanácsnak bemutatandó.

3. A Könyvhivatal és a vállalatok szervezete, valamint költségvetése úgy készítenendő el, hogy ugyanazon munkát folytató osztályok párhuzamosan ne létesíttessenek és a Hivatal, valamint a vállalatok ügyosztályai egymás munkáját kiegészítsék, illetve tovább folytassák.

4. A fenti feladat megoldására a Főtanács a miniszterelnök, a Könyvhivatal és a Gazdasági Főtanács titkársága egy-egy tagjából álló szervező bizottságot küld ki, amely a szervezés munkáját közvetlenül bonyolítja le. Ez a bizottság köteles a nemzeti vállalatok létesítésénél a 2.273/1948. G. F. sz. határozat (H. T. 38. sz.) előírásai szerint eljárni és munkájáról a Gazdasági Főtanácsnak jelentést tenni.

43. 7.553—3.370/1948. G. F. sz.

Tejszövetkezeti feldolgozó üzemek beolvasztása a különböző nemzeti vállalatokba.

A Gazdasági Főtanács a tejtermékek minőségének javítása, a szakszerűség további fokozott érvényesülése, valamint annak az elvnek gyakorlati keresztülvitele érdekében, hogy a tej feldolgozása az állam feladata, szükségét látja annak, hogy a vármegyei tejszövetkezetek szövetkezetei, valamint a több községre kiterjedő központi jellegű tejszövetkezetek tejfeldolgozó üzeimei a területileg illetékes Tejipar illetve Sajt- és Vajgyártó N. V.-ba olvadjanak be.

E cél megvalósítása érdekében a földművelésügyi miniszter, a kereskedelem- és szövetkezetügyi miniszter, az OKH (Tejip., Ig.), a MOSZK. képviselői bizottságot kell alakítani, melynek feladata java